
LA  SOTTRAZIONE  SENZA  CAMBIO 

PASSO  1 
 

235-123=? 

 
SVOLGO  L’OPERAZIONE 
235-123 
 

PASSO  2 
 

h    da    u 
2    3      5 – 
1    2      3 = 
 

 
METTO  I  NUMERI  IN  
COLONNA:UNITA’  SOTTO  
UNITA’, DECINE  SOTTO  DECINE  
E   CENTINAIA  SOTTO  
CENTINAIA 
 

PASSO  3 
 
h    da    u 

2    3      5 – 
1    2      3 = 
 
 

 
CONTROLLO  SE  IL  PRIMO  
NUMERO  E’  MAGGIORE  DEL  
SECONDO. 235 E’  MAGGIORE  DI  
123? 
SI, E’ MAGGIORE, POSSO  
SVOLGERE LA SOTTRAZIONE. 

PASSO   4 
 
h    da    u 

2    3      5 – 
1    2      3 = 
                2 

 
PARTO  SEMPRE  DALLE  UNITA’: 
5-3=2. 
SCRIVO 2 

PASSO  5 
 
h    da    u 

2    3      5 – 
1    2      3 = 
       1       2 

 
PROSEGUO  VERSO  SINISTRA: 
3-2=1 
SCRIVO  1 

PASSO  6 
 
h    da     u 

2    3      5 – 
1    2      3 = 
1     1       2 
 

 
ANCORA  VERSO  SINISTRA: 
2-1=1. 
SCRIVO  1 

PASSO  7 
h    da     u 

2    3      5 – 
1    2      3 = 
1     1       2 
 

 
IL  RISULTATO  E’  112 



 

 


